
   -LA MULTIPLICATION- 
 

• Rappel : On connait déjà deux opérations : 

L’addition utilise le signe plus  +    Ex : 4 + 3 = 7 

La soustraction utilise le signe moins   –    Ex : 4 – 3 = 1 
 

 

• La multiplication est une opération qui utilise le signe fois  x 
 

Ex : 4 x 3, c’est 4 fois le nombre 3 

 

         1 fois                   2 fois                   3 fois                  4 fois    

 

Donc 4 x 3 c’est 3 + 3 + 3 + 3. 

 

3 + 3 + 3 + 3 = 12 

4 x 3 = 12 

Il y a 12 bonbons. 
 

• Remarque : 4 x 3 c’est comme 3 x 4. Le résultat est le même. 

 
Pour vous assurer que votre enfant a compris la leçon, vous pouvez lui demander: 

- D'écrire la multiplication qui correspond à votre dessin:  5 paquets de 2 billes, 3 paquets de 

6 billes, 2 paquets de 9 billes, 4 paquets de 5 billes.  

- D'écrire ensuite l'addition qui correspond à chaque multiplication pour trouver le résultat: 

5 x 2 c'est 2 + 2 + 2 + 2 + 2, donc ça fait 10... 

- De dessiner les multiplications avec des sacs de billes: 3 x 7, 4 x 4, 3 x 5, 1 x 9, 0 x 6. D'écrire 

à nouveau les additions qui correspondent (sauf pour 1 x 9 et 0 x 6) et les résultats.  

- Le résultat d’une multiplication déjà faite en inversant les termes (5 x 3 au lieu de 3 x 5). Lui 

faire remarquer qu’il n’a pas besoin de compter car il connait déjà ce résultat grâce à son 

calcul précédent (5 x 3, c’est comme 3 x 5 donc ça fait 15). 
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